

生活報告

台灣人對於巴西的第一印象，不外乎危險、落後，因此在填寫交換志願時往往忽略巴西。這就是我選擇他的原因，歐美等主流國家，未來有的是機會，但如果不是因為當交換學生，或許我一輩子都不會踏上這個國家的土地。結論是我沒被搶、沒被扒、也沒有遇到危險，反而見識到世上最熱情最刁一尤的民族，迫不急待想再去一次。誠摯推薦巴西給各位學弟妹，你會得到這輩子最特別的回憶和體驗。

交換學校簡介

FGV，全名 Fundação Getulio Vargas，為巴西前總統 Getulio Vargas 於其任內成立的基金會，致力於高等教育人才的培育。也因此，FGV 成為巴西首屈一指的私立高等教育機構，其規模、師資、學術資源等，說是南美第一也不為過。全國性的商業分析、圖表、文獻等等，許多皆出自於 FGV 的研究報告，對巴西有非常大的影響力。因此在企業管理、經濟、法律、公共行政、學術研究等方面，全國的菁英皆聚集於此，培養出了巴西最頂尖的人才。就讀於該校的學生，需通過激烈的考試，且能負擔每個月約 1000~1500 美元的高昂學費，也造就了這所精英私立學校。當地學生也坦承，基本上念過這所學校的學生，未來大半輩子就躺著賺了，工作自動會找上門來。

與政大商院簽約的是 FGV-EAESP，聖保羅企業管理學院，也是南美第一的商管學院。該校區位於聖保羅市中心，占地僅僅四棟樓的大小，與歐美傳統名校的超大校區不太一樣。出口有兩處：一個位於 7 樓(Rua Itapeva 側)，一個位於底層 T 樓(Avenida Nove de Julho 側)。地理位置極佳，地鐵、公車站就在學校旁；距離南美華爾街 Avenida Paulista 走路 5 分鐘，各大百貨公司、超市、電影院、健身房也都可輕鬆抵達。

除了學術方面，該校的運動代表隊、樂團與社團也非常盛行，是一個認識當地學生的大好機會，像是加入 FGV 的游泳隊，認識了一大群巴西朋友，也有一起去比賽。每年的 11 月還有一個八校聯合運動會，由聖保羅當地的大學組成，其瘋狂程度據說不亞於里約嘉年華，也是 FGV 最盛大的活動，甚至在 2017 年獲得了綜合冠軍。此外，大概每 3 個禮拜，FGV 就會辦一場僅限大學生參與的超大派對，是我在巴西待了 5 個多月參加過最棒的，價格比外面便宜、相對單純安全、DJ 風格很多樣，而且活動品質有保證，全場都嗨翻。

生活

FGV 並沒有提供宿舍，因此不管交換學生或本地生都需要在附近租房子。該校的國際事務辦公室會提供與他們合作的房東的名單，並列出房東姓名、地址、報價、聯絡方式和照片等等，讓交換生可以提前找好。當然也可以自行尋找，靠近市中心的房子通常價格不菲，每個月\$R1,300~2,000 都有，大概台幣 13,000~19,000 左右。也有其他交換生先到當地的 Hostel 住一段時間，再慢慢找房子，或是選擇和當地的巴西人一起住，雖然遠了一些，但比較便宜又可以順便練習葡萄牙文。

我直接接手上一位去同間學校交換的杜學長的公寓，因此這方面非常順利。該公寓與學校位於同一側，走路 5 分鐘可抵達，並且與另一位從奧地利來的交換學生同住。價格是每個月\$R1,900，雖然偏貴，但非常安全且舒服。一樓大門有 24 小時警衛留守，住戶組成單純，房間內應有盡有，而且對面房間住的剛好是從 FGV 畢業的學長，有問題也都可以問他。

手機 sim 卡方面，巴西當地有許多電信公司，Tim, Carlo, Vivo 等等。我當時是用 Tim，有些地方收不太到訊號，朋友用 Carlo 的卻滿格，所以我個人比較不推 Tim。費率部分，常常會有不同的方案推出，所以到時候再去選擇就行。

錢的方面，一張信用卡就足夠，但也可以帶兩張以備不時之需，有少部分店家不接受 Visa card，所以如果有 Master card 的話可以準備。

現金部分，在台灣的銀行先辦好一張提款卡，並且要記得開通海外提款功能，然後提醒一下，要確認在海外提款是用晶片密碼還是磁條卡密碼，我當時輸入太多次晶片密碼，最後卡片被鎖卡完全不能領，只能請我爸從台灣再寄一張過來，風險很大。不過我並不 100% 確定所有銀行都能在巴西提款，建議向櫃台確認清楚。

千萬不要在機場換現金，匯率差到會覺得被搶劫。在台灣預先換好約 1000 Reais，到聖保羅後叫 Uber 往市區才划算，計程車也像在搶劫。另外，建議攜帶少部分美金，出門旅遊或緊急狀況時很好用。順帶一提，Reais 匯率波動極大，我剛到巴西時兌台幣大概 1:9.4，走的時候已經跌到 1:7.8，學弟妹可以自己撿便宜。

交通方面，地鐵單程是 4Reais，公車稍微便宜一些。不過我幾乎都搭 uber，原因是跟朋友出去，幾個人攤下來的錢跟地鐵差不多，而且安全性最高。

我完全沒搭過公車，因為路線非常不清楚，想知道會不會經過要去的地方，只

能問司機，站牌和車上完全沒標示。另外大多數公車會經過較偏僻的地區，安全性相對較差。當地熟練葡語的台灣人表示，坐公車對他們也非常困難。

注意事項

跟大家對南美的第一印象一樣，巴西人非常熱情，無論什麼種族、膚色，他們都會把你當自家人歡迎，跟其他交換生相處上有蠻大的不同。不過，當地會說英語的人少之又少，若不是受過前半段大學教育的人，幾乎不懂英文。因此強烈建議先學習基本葡文，除了生活會比較順利，也才有機會和巴西人有更多交流，在當地學葡文也會有更明顯的進步。

治安方面，和台灣最大的不同之處，就是在路上盡量不要把手機拿出來。國外的搶匪大多集體行動，稍有機會就容易被下手，一旦被搶連警察也無能為力。有位在 ITI 念葡文的學姐到巴西半年左右就損失兩隻 iPhone，蠻慘的。

另外，晚上 10 點後也盡量別單獨在路上走動，看起來有點怪怪的巷子也別隨便鑽進去探險，電影情節並不是全部都虛構的。晚上出去結伴同行，如果是在比較偏僻的地區更是連出門都不要。有群交換生朋友出去玩，半夜開車在路上，也是整車被攔下搶劫，手機錢包無一倖免。但我個人是非常幸運，5 個月平平安安地過了，但也是因為我隨時提高警覺，在 party 時也注意著有沒有人摸我口袋。

還有一些小細節。如果你拿大鈔付小錢，大部分都會被白眼；對於巴西人的遲到真的不要太在意，這是他們生活的一部份，但我在游泳隊的訓練大部分都非常準時，所以也因人而異。剩下的，就等你們自己去體驗囉！

其他部分，之前的學長姊有更詳細的說明，有興趣的學弟妹可以去找找，也歡迎隨時私訊問我。

FB: 巫昱璿

IG: yu_hsun_wuu 或 #巴西聖保羅交換日誌

